
 توانبخشی دانشکده

 ترمی قالب نگارش طرح درس

 

 (چهارکارشناسی فیزیوتراپی )ترم دانشجویان  مخاطبان:   فیزیوتراپی در بیماریهای ارتوپدی یک عنوان درس : 

 یک واحد عملی(-واحد )یک واحد نظری 2تعدادواحد:)یا سهم استاد از واحد(   

 31-31 سه شنبه ساعت ساعت پاسخگویی به سوالات فراگیر:

)روز،ساعت و نیمسال بصورت مجازی 31-31 چهارشنبه ساعت-31-32 ساعت سه شنبهزمان ارائه درس:   

        تحصیلی(

 سهیلا عباسیدکتر  مدرس: 

 ارتوپدی درس و پیش نیاز:

 

-آشنایی با روش های ارزیابی و فیزیوتراپی بیماری ها و اختلالات ارتوپدیک سیستم اسکلتی هدف کلی درس:

  لانیعض

 

 :)جهت هر جلسه یک هدف( هداف کلی جلساتا

 در شرح هر جلسه آمده است.

 

 اهداف ویژه به تفکیک اهداف کلی هر جلسه:

 مارانیب یابیاصول ارزیادگیری و  کیاختلالات ارتوپد یبا انواع مدل در بررس ییآشنا هدف کلی جلسه اول:

 کیارتوپد

 اهداف ویژه جلسه اول:

 دباش قادر ن دانشجودر پایا

 را بشناسد. کیاختلالات ارتوپد یانواع مدل در بررس -3-3

 ارتوپدی را بداند. ارزیابی های و معاینات کلی اصول-3-2

 

  مفصل گلنوهومرال یادگیری اختلالات اسکلتی عضلانی هدف کلی جلسه دوم:

 اهداف ویژه جلسه دوم:

 قادر باشد در پایان دانشجو

 را بشناسد.وهومرال مفصل گلن ارزیابی ارتوپدیک -2-3

 .بشناسد را مفصل گلنوهومرال تست های تانسیون اعصاب اندام فوقانی -2-2

 

 یبصورت عمل گلنوهومرالبکارگیری روش های ارزیابی ارتوپدیک مفصل  وم:سجلسه  یهدف کل

 وم:سجلسه  ژهیو اهداف

 دانشجو قادر باشد انیپا در

 م دهد.جاانمفصل گلنوهومرال را  کیارتوپد یابیارز -1-3

 انجام دهد.مفصل گلنوهومرال را  یاعصاب اندام فوقان ونیتانس یتست ها -1-2

 



 آکرومیوکلویکولار و استرنوکلویکولارمفصل  یادگیری اختلالات اسکلتی عضلانی: چهارمهدف کلی جلسه 

 م:چهار اهداف ویژه جلسه

 دانشجو قادر باشد انیدر پا

 را بشناسد. کولاریو استرنوکلو کولاریوکلویومآکرمفصل  یعضلان یاختلالات اسکلت -1-3

 را بداند. کولاریو استرنوکلو کولاریوکلویآکروممفصل  یعضلان یاز اختلالات اسکلت کیهر  یوتراپیزیدرمان ف -1-2

 

بصورت  آکرومیوکلویکولار و استرنوکلویکولارمفصل  بکارگیری اختلالات اسکلتی عضلانیهدف کلی جلسه پنجم: 

 یعمل

 لسه پنجم:ویژه جاهداف 

 دانشجو قادر باشد انیدر پا

 .انجام دهدرا  کولاریوکلویمفصل آکروم ارزیابی ارتوپدیک -5-3

 را انجام دهد. کولاریمفصل استرنوکلو کیارتوپد یابیارز -5-2

 

 

 اسکاپولوتوراسیکمفصل  یعضلان یاختلالات اسکلت یریادگی: ششمهدف کلی جلسه 

 :ششماهداف ویژه جلسه 

 دانشجو قادر باشد انیدر پا

 .شناسدرا ب کیمفصل اسکاپولوتوراس یعضلان یاختلالات اسکلت -1-3

 را بداند. کیمفصل اسکاپولوتوراس یعضلان یاز اختلالات اسکلت کیهر  یوتراپیزیدرمان ف -1-2

 

 یبصورت عمل اسکاپولوتوراسیکمفصل  یعضلان یاختلالات اسکلت بکارگیریهدف کلی جلسه هفتم: 

 ه هفتم:یژه جلساهداف و

 دانشجو قادر باشد انیدر پا

 .انجام دهدرا  کیمفصل اسکاپولوتوراس ارزیابی ارتوپدیک -7-3

 را بداند. کیمفصل اسکاپولوتوراسلندمارک های ارتوپدیک  -7-2

 

 هومروالنارمفصل  یعضلان یاختلالات اسکلت یریادگی: هشتمهدف کلی جلسه 

  :هشتماهداف ویژه جلسه 

 قادر باشد نشجودر پایان دا

 بشناسد.مفصل هومروالنار را  یارتوپد یابیارز -8-3

 داند.مفصل هومروالنار را ب یعضلان یاز اختلالات اسکلت کیهر  یوتراپیزیدرمان ف -8-2

 

 به صورت عملیمفصل هومروالنار یعضلان یاختلالات اسکلتبکارگیری : نهم هدف کلی جلسه

  م:نهاهداف ویژه جلسه 

 قادر باشد شجودر پایان دان

 مفصل هومروالنار را انجام دهد. کیارتوپد یابیارز -9-3

 مفصل هومروالنار را بداند. کیارتوپد یلندمارک ها -9-2

 



 رادیوهومرال و رادیوالنار فوقانیمفصل  یعضلان یاختلالات اسکلت یریادگیم: دههدف کلی جلسه 

 :دهماهداف ویژه جلسه 

 قادر باشد در پایان دانشجو

 ی را بشناسد.فوقان والناریو راد وهومرالیمفصل راد یعضلان یاختلالات اسکلت -31-3

 را بداند. یفوقان والناریو راد وهومرالیمفصل راد یعضلان یاز اختلالات اسکلت کیهر  یوتراپیزیدرمان ف -31-2

 

ی به صورت فوقان اروالنیو راد وهومرالیمفصل راد یعضلان یاختلالات اسکلت بکارگیری: یازدهمهدف کلی جلسه 

 عملی

 :یازدهماهداف ویژه جلسه 

 دانشجو قادر باشد انیپا در

 انجام دهد. یبصورت عمل را  وهومرالیرادمفصل  کیارتوپد یابیارز -33-3

 انجام دهد. یرا  بصورت عمل یفوقان والناریمفصل راد کیارتوپد یابیارز -33-2
 

 تحتانی والناریو راد کارپالویمفصل راد یعضلان یاختلالات اسکلت یریادگی :دوازدهمجلسه  هدف کلی

 م:دوازدهاهداف ویژه جلسه 

 قادر باشد در پایان دانشجو

 بشناسد.را  یتحتان والناریو راد وکارپالیرادمفصل  یارتوپد یابیارز -32-3

را  یتحتان والناریو راد وکارپالیمفصل رادمفصل  یعضلان یاز اختلالات اسکلت کیهر  یوتراپیزیدرمان ف -32-2

 بداند.

 

تحتانی به صورت  والناریو راد کارپالویمفصل راد یعضلان یاختلالات اسکلت بکارگیری هدف کلی جلسه سیزدهم:

 عملی

 اهداف ویژه جلسه سیزدهم:

 قادر باشد در پایان دانشجو

 انجام دهد.را  وکارپالیمفصل راد یارتوپد یابیارز -31-3

 را انجام دهد. النار تحتانیویمفصل راد یارتوپد یابیارز -31-2

 

 کارپومتاکارپال و متاکارپوفالنژیالمفصل  یعضلان یاختلالات اسکلت یریادگی: چهاردهمهدف کلی جلسه 

 :چهاردهماهداف ویژه جلسه 

 قادر باشد در پایان دانشجو

 را بشناسد. الیمفصل کارپومتاکارپال و متاکارپوفالنژ یارتوپد یابیارز -31-3

را  الیمفصل مفصل کارپومتاکارپال و متاکارپوفالنژ یعضلان یاز اختلالات اسکلت کیهر  یوتراپیزیفدرمان  -31-2

 .بداند

 

به صورت  کارپومتاکارپال و متاکارپوفالنژیالمفصل  یعضلان یاختلالات اسکلت بکارگیریهدف کلی جلسه پانزدهم 

 عملی

 اهداف ویژه جلسه پانزدهم:

 قادر باشد در پایان دانشجو



 را انجام دهد.مفصل کارپومتاکارپال  یکارتوپد یابیارز -35-3

 را انجام دهد. الیمفصل متاکارپوفالنژ کیارتوپد یابیارز -35-2
 

 ها  یاصول درمان شکستگآشنایی با  :همشانزدجلسه  یهدف کل

 :مهشانزدجلسه  ژهیو اهداف

 دانشجو قادر باشد انیپا در

 را بشناسد.انواع شکستگی های اندام فوقانی  -31-3

 را بداند. ها یاصول درمان شکستگ -31-2

 

یادگیری انواع شکستگی های گردن و استخوان هومروس و روش های فیزیوتراپی پس  :هفدهمجلسه  یهدف کل

 از آنها 

 :مهفدهجلسه  ژهیو اهداف

 دانشجو قادر باشد انیپا در

 را بشناسد. گردن و استخوان هومروس یها یشکستگانواع  -37-3

 شکستگی های گردن و استخوان هومروس را بداند.پس از  یوتراپیزیف یروش ها -37-2

 

به  گردن و استخوان هومروس یها یشکستگبکارگیری روش های فیزیوتراپی پس از  :هجدهمجلسه  یهدف کل

 صورت عملی

 :هجدهمجلسه  ژهیو اهداف

 دانشجو قادر باشد انیپا در

 گردن را انجام دهد. یها یتگپس از شکس یوتراپیزیف یروش ها -38-3

 .انجام دهدشکستگی های استخوان هومروس را پس از  یوتراپیزیف یروش ها -38-2

 

 پس از آنها یوتراپیزیف یو روش ها استخوان های ساعد یها یانواع شکستگ یریادگیم: هنوزدجلسه  یهدف کل

 :منوزده جلسه ژهیو اهداف

 دانشجو قادر باشد انیپا در

 را بشناسد. استخوان های ساعد یها یانواع شکستگ -39-3

 را بداند.استخوان های ساعد  یها یپس از شکستگ یوتراپیزیف یروش ها -39-2

 

 پس از آنها یوتراپیزیف یو روش ها استخوان های ساعد یها یانواع شکستگ بکارگیری: بیستمجلسه  یهدف کل

 به صورت عملی

 :بیستم جلسه ژهیو اهداف

 دانشجو قادر باشد انیپا در

 را انجام دهد. رادیوساستخوان  یها یپس از شکستگ یوتراپیزیف یروش ها -21-3

 را انجام دهد. النااستخوان  یها یپس از شکستگ یوتراپیزیف یروش ها -21-2

پس از  یوتراپیزیف یو روش هادست  یاستخوان ها یها یانواع شکستگ یریادگی: بیست ویکمجلسه  یهدف کل

 آنها

 :بیست ویکمجلسه  ژهیو اهداف



 دانشجو قادر باشد انیپا در

 را بشناسد. دست یاستخوان ها یها یانواع شکستگ -23-3

 را بداند. دست یاستخوان ها یها یپس از شکستگ یوتراپیزیف یروش ها -23-2

 

پس  یاپوتریزیف یو روش هادست  یاستخوان ها یها یانواع شکستگ بکارگیری: بیست ودومجلسه  یهدف کل

 به صورت عملی از آنها

 :بیست ودومجلسه  ژهیو اهداف

 دانشجو قادر باشد انیپا در

 را انجام دهد.کارپال  یاستخوان ها یها یپس از شکستگ یوتراپیزیف یروش ها -22-3

 انجام دهد.را  متاکارپال یاستخوان ها یها یپس از شکستگ یوتراپیزیف یروش ها -22-2

 

بکارگیری روش های ارزیابی اختلالات اسکلتی عضلانی اندام فوقانی و جمع : ومبیست و سجلسه  یهدف کل

 یبصورت عمل بندی آنها

 :بیست سومجلسه  ژهیو اهداف

 دانشجو قادر باشد انیپا در

 انجام دهد. یبصورت عمل را  اندام فوقانیصل امف یارتوپد یابیارز -21-3

 .ردیبکار گ یبصورت عمل را  فوقانی دراندام بعص گیرافتادگی سندرمهای یوتراپیزیدرمان ف -21-2

 

 ارائه سمینار: چهارم بیست وجلسه  یهدف کل

 :بیست سومجلسه  ژهیو اهداف

 دانشجو قادر باشد انیپا در

 سمینار با موضوع مشخص را ارائه نماید. -21-3

 موضوعات عملی مرتبط با مبحث را انجام دهد. -21-2

 

 

 :اصلی منابع
-Magee, Orthopedic physical assessment. 
-Kessler and Herthing, Management of Musculoskeletal Disorders. 
-Critical pathway, last edition. 
-Brotzman, Clinical orthopedic rehabilitation. 
-Rehabilitation of post surgical condition.  

- Hand Rehabilitation, last edition. 

 

 بیشتر: منابع

-Donatelli, Orthopedic Physical Therapy. 
 .اندام ها، انتشارات تیمور زاده ، فیزیوتراپی در ضایعات شایع عضلانی اسکلتیا ، احمدیم یاسین-

 

   روش تدریس:

و جلساتی  ( ویدئوپروژکتور و اسلاید،  اورهد)  کمک آموزشی وسائل از گیری بهره با و روش سخنرانی آموزش به



 پرسش واز ، دانشجویان در انگیزه نیز ایجاد و آموزشی بخشی افزایش اثر منظور به. گیرد می انجام رت مجازیبصو

 و بارش فکری نیز استفاده می شود. پاسخ

به  در گروه های دو نفرهدر کلاس عملی اختلالات اسکلتی عضلانی اندام فوقانی ارزیابی می شود و دانشجویان 

 .تمرین عملی می پردازند

 

 

 

 

 

 وسایل آموزشی :

 ( کلاس درس) سخنرانی سالن- 

 (پروژکتور ویدئو و اسلاید، تخته وایت برد) کمک آموزشی تسهیلات و وسایل-

 تخت معاینه و بالش جهت کلاس عملی-

 

 

 

 سنجش و ارزشیابی 

سهم از نمره کل)بر حسب  روش       آزمون

 درصد(

 ساعت تاریخ 

تا قبل از پایان  رصدد 5 ارائه سمینار تکلیف کلاسی

 ترم

- 

آزمون میان 

 ترم 

 کتبی امتحان

 بصورت

، ای چهارگزینه

 غلط و صحیح

 تشریحی و

تا پیش از  درصد 21

شروع 

 اردیبهشت ماه

- 

 انیآزمون پا

 ترم

 یامتحان کتب

بصورت 

 ،یحیتشر

ای،  نهیچهارگز

و غلط  حیصح

 یو جور کردن

 31-8 31/11/111 درصد 21

حضور فعال در 

 کلاس

تا پایان جلسه  درصد 5 ضور و غیابح

 آخر

 زمان کلاس

همان روز  درصد 51 آسکی آزمون عملی

 امتحان تئوری

31-32 

 

 مقررات کلاس و انتظارات از دانشجو:



         نام و امضای مدیر گروه:             سهیلا عباسیدکتر نام و امضای مدرس:         

 انشکده:د EDOنام و امضای مسئول                                                                  دکتر محمدباقر شمسی

                                                                                   11/22/2041تاریخ ارسال:                               12/22/2041یخ تحویل:   تار

 باشد دانشجو قادر به  24از  7کمتر از  یکه نمره اخذ شده عمل ی)در صورت 31 قبولی نمره حداقل

 نخواهد شد(.درس  نیا یبرا یاخذ حداقل نمره قبول

 و مستندات  یبا استاد و ارائه گواه یقبل ی)با هماهنگ جلسه 1 حداکثر درکلاس غیبت مجاز دفعات تعداد

 لازم(

 حضور به موقع سر کلاس 

  های مجازی، حضوری و عملیشرکت فعال در کلاس 

 تمرین عملی موارد آموزش داده شده در ساعات غیر کلاسی 

 کنفرانس دانشجویی در صورت نیاز مطالعه منابع اصلی درس و شرکت در 

 

 

 



 تاریخ ارسال :

 

 

 یک فیزیوتراپی در ارتوپدی جدول زمانبندی درس

 21-24اعت سه شنبه س روز و ساعت جلسه :

 

 مدرس موضوع هر جلسه              تاریخ جلسه

3 21/33/111 
 

 آشنایی با انواع مدل در بررسی اختلالات ارتوپدیک-

 اصول ارزیابی بیماران ارتوپدیک-

 

 سهیلا عباسیدکتر 

2 11/33/111 

 

 ای شانه کمربند مفاصل ماسکلواسکلتال مشکلات -

 

 یعباس لایدکتر سه



 عباسی سهیلا دکتر مفصل شانه یه عملجلس 7/32/111 1

ای  شانه کمربند مفاصل ماسکلواسکلتال مشکلات - 31/32/111 1

 )تکمیلی(

 یعباس لایدکتر سه

 عباسی سهیلا دکتر مفصل شانه یجلسه عمل 23/32/111 5

ای  شانه کمربند مفاصل ماسکلواسکلتال مشکلات - 28/32/111 1

 بصورت مجازی )تکمیلی(

 

 عباسی سهیلا دکتر

 عباسی سهیلا دکتر مفصل شانه جلسه عملی 39/13/111 7

 یعباس لایدکتر سه آرنج مفصل ماسکلواسکلتال مشکلات- 21/13/111 8

 عباسی سهیلا دکتر جلسه عملی مفصل آرنج 12/12/111 9

بصورت  (آرنج )تکمیلی مفصل ماسکلواسکلتال مشکلات - 11/11/111 31

 مجازی

 یعباس لایدکتر سه

33 19/12/111 

 

 یعباس لایدکتر سه جلسه عملی مفصل آرنج

 یعباس لایدکتر سه hand و دست مچ مفاصل ماسکلواسکلتال مشکلات - 31/12/111 32

31 21/12/111 

 

 عباسی سهیلا دکتر مفصل مچ دست یجلسه عمل

  hand و دست مچ مفاصل ماسکلواسکلتال مشکلات - 11/12/111 41

 بصورت مجازی (تکمیلی)
 

 عباسی سهیلا دکتر

41 11/11/111 

 

 عباسی سهیلا دکتر جلسه عملی مفصل مچ دست

41 31/11/111 

 

 اصول درمان شکستگی ها -
 

 یعباس لایدکتر سه

41 21/11/111 

 

 فوقانی  و اندام گردن شکستگیهای توانبخشی - 
 

 عباسی سهیلا دکتر

 یعباس لایدکتر سه )مجازی(جلسه عملی  23/11/111 41

 یعباس لایدکتر سه ()تکمیلی فوقانی و اندام گردن شکستگیهای توانبخشی - 28/11/111 49

 عباسی سهیلا دکتر )مجازی( جلسه عملی 29/11/111 02

 عباسی سهیلا دکتر (تکمیلی)فوقانی  اندام و گردن شکستگیهای توانبخشی- 13/11/111 04

 یعباس سهیلا دکتر )مجازی( عملی  جلسه 12/11/111 22

 یعباس لایدکتر سه )مجازی( جمع بندی جلسات عملی 11/11/111 21

 یعباس لایدکتر سه )مجازی( ارائه سمینار 11/11/111 21

 


